

勤朴校园展新颜，尽责育人筑梦想

——市八初级中学举行开学典礼暨“勤朴文化”微课程发布会



9月3日，是新学期开学第一天。对于市八初中生来说，是个格外有纪念意义的日子。在开学典礼暨“勤朴文化”微课程发布会上，全校师生共同见证了学校创办人杨斯盛先生塑像的揭幕和一系列校园文化景观的落成。

杨斯盛先生塑像由市八初级中学章健校长和杨保华书记共同揭幕。当红色的幕布缓缓降下，斯盛先生塑像和他所提倡的、由黄炎培先生题写的校训“勤朴”二字映入眼帘。在塑像旁，镌刻着斯盛先生的生平事迹，诉说着他波澜壮阔的一生。除了斯盛先生塑像，此次微课程发布会还发布了雷锋像、笑脸墙、周三三节文化墙和学校特色展示墙共五处校园文化景观。这些融合了学校历史和办学特色的

校园文化景观是市八初中校园文化策划团队与设计师共同创造的智慧结晶。他们在发布会上分享了设计理念 and 工程背后的故事，了解到他们在整个校园文化工程背后艰辛的付出，更为他们这种精益求精、追求卓越的工匠精神而感动。

发布会上，校领导为首批校园文化课程开发指导教师以及学生志愿者颁发了聘书。随着一个个校园文化景观的落成，首批校园文化课程学生志愿者们也做好了准备。一段段杨斯盛先生生平事迹的介绍为学生志愿者活动拉开序幕，志愿讲解员用流畅的语言、自信的表达，与来自预备年级的新生有很好的互动与交流，更以学长的身份带领学弟学妹们一同了解学校的历史积淀与特色文化。

仪式最后，章健校长寄语八初学子要做一名阳光质朴、勤学好思、友善尽责、具有责任担当的合格公民。在“勤朴”文化的熏陶下，逐步学会自我认识、自主学习，积极锻炼，学有所长；在健康成长的道路上，有梦想、敢拼搏，坚持不懈为自己的未来奋斗。

正如校歌词所言：“学力，体力，行为一切，人人勉为青年典型”。市八初中坚持近40年的学雷锋活动以及一系列主题教育实践活动正是市八初中全体师生传承斯盛精神，诠释“勤朴”校训的具体实践。市八初人对新学期充满期待，期待更多的机遇和挑战，也期待丰收累累硕果。

勤朴蕴含精彩，前进成就梦想，市八初师生将铭记勤朴校训，带着梦想扬帆起航！

故事在这里发生着

——崇明区堡镇中学举行开学典礼活动



2018学年的开学第一天，堡镇中学在博学楼二楼报告厅隆重举行开学典礼，学校领导和全校学生、年级主任、班主任参加了这一活动。开学典礼由副校长黄卫超主持。

开学典礼一开始，全体人员立立，目视显示屏上冉冉升起的国旗，高唱国歌。

德育主任范宜葵老师在随后的发言中，总结了前一阶段在文明校园创建中取得的成绩以及存在的问题，同时就仪表仪容、广播操、胸卡、卫生保洁、校园低碳、文明用餐、文明礼仪、升旗仪式等方面提出了明确而又具体的要求。特别是为了进一步增加对国旗、国歌的尊重感和仪式感，每周一的升旗仪式，即使是雨雪天气，也要在室内如期举行。

教师代表袁春芳老师在发言中，分别对高一、高二和高三学生提出了不同的要求和希望，希望他们在新学期里用心学习，注重能力、素质和道德

观的培养，在自控力、承受力、毅力、专注力等方面不断提高，做一个全面发展的学生。

来自高二(2)班的学生代表曾欣阳在发言中表示，一定热爱祖国、尊敬老师、遵规守纪、勤奋学习，正确对待困难与挫折，努力学习，交出一份让自己满意的答卷。

典礼最后，严锦石校长作了题为“故事在这里发生着”的演讲。他首先向全体学生介绍了学校的发展历史，在教育教学方面取得的国家级、市级和区级的荣誉。然后介绍了学校校风正、教风勤、学风浓的“三风建设”、近三年来的令人欣喜的高考成绩，以及学校发展过程中内抓质量、外树形象、打造市第三批特色项目学校的举措。在优秀师生方面，严校长分别介绍了王雅娟、黄独一两位老师在教育教中的成绩和张涛、姚海霖二位学生在社区公益、学习成绩、研究性学习等方面的成绩。

在学习方法上，严校长就学校自编的《初高中衔接教材》，启发全体学生如何进行变式学习：怎样做、为什么这样做、怎样想到、有哪些方法、改变条件、变题。

在学校发展举措方面，严校长介绍了实行学生校长助理制度、师生体育比赛、校园文化艺术节、书香校园创建、“三十佳”评比等内容，希望全体师生在“读一本好书、写一句格言、享一篇美文、设一个园地、作一次演讲、来一场论辩”活动中，充分展现各自的才能。

最后，严校长要求学生在结构感上格局要做大、在节奏感上要收放自如，既要了解“自我”，更要把握“真我”，做一个全面发展的、大写的人！

用心守候 用爱陪伴 快乐成长

——泗泾第六幼儿园开展“我是松江学前教育人”之开学篇活动



为了提高小班幼儿对幼儿园新环境新生活的适应能力，泗泾六幼开展了“我陪宝贝上幼儿园”的主题适应日活动，希望借助这样的活动安排，让家长对宝贝在园的生活内容有初步的了解，对教师的工作有初步的理解，对宝贝的成长有更多的发现，家园同步携手，共同迎接新生的幼儿园教育生活。

游戏篇——与爸爸妈妈互动游戏，妙趣横生

亲子适应日班级的活动动静交替、循序渐进。老师们为孩子们和爸爸妈妈们用心准备了许多游戏材料，桌面游戏的有穿小珠、环锁扣、塑料插管等，地面游戏的有垒高、拖拉小车、拼拼乐等，还有孩子们最喜欢的娃娃家、理发店和小医院等，内容丰富、形式新颖，宝贝们既新奇又兴奋，玩得不亦乐乎。家长们也非常积极热情参与，陪伴自己的宝贝一起游戏。

生活篇——认识宝贝的生活环境

来到新环境，吃喝拉撒睡是宝贝们最重要的事啦。所以，乘着孩子们点心后的自由活动时间，老师们带领爸爸妈妈和宝贝们，一起认识认识今后天天午睡

的午睡前，找找自己的小床，认识认识大小便的卫生间，学习学习怎样洗手、用毛巾擦手，找找小杯子，了解了解怎样排队喝水等幼儿园基本的生活活动。

运动篇——与新朋友一起体验运动游戏

韵律感十足的热身操音乐在教室内响起，运动游戏开始啦！在老师的带领下，宝贝们跟着音乐的节拍，学着老师的动作，开心地体验着热身操的乐趣。接下来，小朋友们与爸爸妈妈一起参与有趣的运动游戏：钻山洞、跳房子、网小鱼……有趣轻松的亲子游戏，让小班的宝贝和家长玩得不亦乐乎，大小同乐的露出了快乐满足的笑脸。

学习篇——宝宝的小手真能干

学习的时间到了，宝贝们和爸爸妈妈们围坐在桌子旁，小耳朵认真倾听老师的要求，亮亮的小眼睛看着老师扑闪扑闪的，好一派萌萌哒的纯真可爱相哦！今天的学习似乎不是宝贝们的好时机，看，我们的爸爸妈妈们太能干了，大手撕撕贴贴揉揉，都很快地完成了漂亮的“水果”“凉帽”“果园”“花园”……，他们也是拼了，不知道是不是抓住机会会充分满足自己曾经错过的机会呢？

上午的亲子适应活动，在轻松而欢乐的氛围中落下帷幕。

开学第一天，泗泾六幼充满了童真的笑声，每个孩子的脸上洋溢着快乐的笑容。我们的老师，在完成环境创设后迎来了属于自己的班级小朋友，开启了新学期的全新生活。期待着我们六幼的孩子们，老师们，天天快乐，健康成长！

上海市嘉定区南翔小学举行

“百年历史显辉煌，我与翔小共成长”新学期开学典礼



告别了炎热的夏天，我们又迎来了崭新的学期。9月3日清晨，南翔小学的校门口一早就热闹了起来，原来是学校五年级的学生代表在欢迎一年级的新生并护送他们进教室。

五年级的哥哥姐姐牵着一年级的新生，这

画面多有爱啊~

随后，南翔小学全体师生齐聚学校大操场，举行“百年历史显辉煌，我与翔小共成长”2018学年度第一学期开学典礼，以此来迎接翔小110周年校庆。

在开学典礼上，三(1)班傅雪明同学声情并茂地向大家讲述学校的历史；五(1)班王懿安同学携手“真真、美美、乐乐”这三只可爱的小“小鹤”向大家诉说校训——求真、尚美、乐学的由来；四(6)班张立言同学唱响校歌《拥抱未来》，以此来表达对翔小的热爱与感激。

本次集会不仅让一年级新生对学校有了归属感，同时也让全体师生通过“知校史、记校训、唱校歌”把翔小百年的历史铭记在心，并以实际行动为学校再创辉煌。最后，王琦校长做了热情洋溢的新学期致辞。

老师们、同学们，新学期奋进的号角已经吹响，让我们一起努力，共同放飞心中的梦想，共同铸就南翔小学新的辉煌！

爱上悦读，牵手健康——静安区宝山路小学开学典礼



2018年9月3日清晨，尽管天气异常闷热，宝山路小学体育馆中却进行着一场气氛热烈的开学第一次师生集会——“爱上悦读，牵手健康”宝山路小学开学典礼。

暑假中，学校大队部倡议同学们人人参与“爱上悦读，牵手健康”的活动。人人拥有一“悦读卡”、“健身卡”，个别同学再加“胖墩瘦身卡”。大家根据明确本年级阅读任务、健身项目、自己制定的瘦身目标，及时记录阅读、瘦身、健身过程，并拍摄体现家庭阅读氛围、瘦身前后对比、家庭健身片段的照片。人人争做“悦读”、“健身”、“瘦身”达人。

开学典礼可以说是一次“达人”的盛典。同学们

“打卡”的成果在今天结出了硕果。

最激动人心的是颁奖环节。校领导给在假期中积极参加“爱上悦读，牵手健康”活动的“小达人”授奖。五十位荣获“达人”称号的队员在校长、书记手中，接过饱含伙伴、老师、家长赞许的奖状……一枚枚精致、酷炫的奖章骄傲地在小“达人”们胸前闪烁，引来同学无数羡慕目光。

最精彩的是悦读“达人”们展示自己的成果。12位达人，手执自己在假期中最喜欢阅读的书籍，向大家最推荐、低年级稚嫩阅读体会、高年级同学深刻的阅读感悟，都让全场师生感受到一个假期中他们各自在书籍海洋中领略到的五彩世界。

最后校长对全校同学提出了新学期寄语。校长真诚邀请大家到装修一新的图书室与好书交友；鼓励大家即使开学了也不忘健身，告别“小胖墩”；提醒大家在学习的同时爱护眼睛，不做“小四眼”。希望新同学慢慢融入新学校，在新集体中争取新进步；要求高年级同学在新学期对自己有新的目标，实现新的梦想。校长的话语，让大家心中升起一股新的力量，鼓励同学们树立起新的努力方向、为自己新的出发加油，从现在开始，从自己做起，做宝山活力好少年。

开学典礼，让每个成员的心中升起了一个梦；在新的学期里，与小同伴、老师们一起欢笑，烂漫幸福每一天。

红星幼儿园携手宝山公安分局开展“开学安全第一课”



9月3日是开学的第一天。宝山区红星幼儿园携手宝山公安分局“悦军教育工作室”为孩子们带来“量身定制”的“开学安全第一课”活动。幼儿园通过沪语童谣、互动游戏、图片故事等形式，让孩子们在玩中学、做中学，理解日常生活中的规则与安全的关系，加深对校园安全、交通安全、消防安全等方面的认知，提高孩子们的安全意识与判断选择能力。

对于刚升入中班的孩子们，幼儿园着重聚焦于“幼儿园里的安全标志”进行教育。在带领孩子参观新园所的同时，让大家寻找哪些地方有安全标志？猜一猜，标志告诉了我们什么？通过寻找、猜测、分析、筛选、判断的方式，形成正确的认知经验，强化

对生活中安全标志的认识。对于已经升入大班的孩子们，幼儿园更聚焦于“日常生活中的安全”进行教育。遇到坏人该怎么自我保护呢？如果不小心走失了该怎么求助呢？通过故事讲述、视频观看、游戏巩固等形式，加强孩子们的自我保护和防范能力。活动临近尾声时，警察叔叔通过智力竞赛、互动游戏等方式，了解孩子对安全知识的掌握情况，还为每一位幼儿贴上了“安全小卫士”的勋章，这枚勋章不仅是一份奖励，更是一份期望。

红星幼儿园连续三年的开学第一课，都是通过警园合作的方式，进行安全教育。因为我们知道，只有安全的保障，孩子们才能平安起航，开始新学期的快乐生活。



学做小小兵 乐享开学日

——上海市奉贤区桃花源幼儿园开展了开学典礼活动



9月3日上午，桃花源幼儿园开展了以“学做小小兵乐享开学日”为主题的开学典礼。

首先，园长吴敏送出热情洋溢的开学致辞，希望孩子们学会有礼貌、会动脑筋、会坚持。

其次，军人们展示庄严的出旗、升旗以及队列表演。孩子们为其整齐的步伐、挺拔的身姿喝彩，并被他们挂满汗水却坚持下去的品质折服。

最后，孩子们在军人们耐心的指导下，学做小小兵。希望桃幼孩子在今后的日子里，逐步养成有礼貌、勤动脑、会坚持、能吃苦的好品格

上海市奉贤区桃花源幼儿园召开小班新生家长会

桃花源幼儿园即将在2018学年迎来一批新小班幼儿。为了引导家长了解幼儿园的各项工，鼓励幼儿尽快适应幼儿园生活，桃花源幼儿园于8月29日上午，组织小班新生家长和中大班插班生家长来园参加题为“桃花源孩子幸福快乐的家园”的讲座活动。

活动分为四个部分。第一部分，由园长吴敏向家长介绍幼儿园的总体情况、师资队伍、家长工作制度等；第二部分，由财务丁静向家长介绍本学期幼儿收

费和保险的重要事项；第三部分，由保健赵丹丹介绍幼儿卫生保健的注意事项；第四部分，由副园长王欢英介绍幼儿园课程、小班一日作息活动以及微讲座“帮助小班新生渡过入园适应期”。最后，各班集中教室，由班主任进一步交代幼儿入园的相关准备工作。

希望家长们尽快融入桃花源幼儿园这个大家庭，也相信在家园共同努力之下，桃花源的孩子将会在今后的日子里幸福快乐地成长！